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23 травня Україна відзначає свято на честь українських 
борців за свободу і незалежність – День Героїв. 

Ми вшановуємо пам’ять українських воїнів – лицарів Київ-
ської Русі, козаків часів Гетьманщини, повстанців, українських 
січових стрільців та воїнів армій  УНР  та  УПА, а  тепер  ще 
воїнів  АТО  та  російсько-української війни, які відстоюють не-
залежність та територіальну цілісність України.

Це горде і одночасно сумне свято – багато українських ге-
роїв розплатилися життям заради своєї країни. Віддаємо шану 
загиблим і щиру вдячність за те, що без вагань пожертвували 
своє життя за Матір-Україну. Їхній героїчний чин є прикладом 
для майбутніх поколінь.

Водночас це свято величі духу українських вояків, символ 
незборимості Української Нації. 

А сьогодні, у часі московсько-української війни, ми всі – ге-
рої України. Хтось боронить нашу землю від російських оку-
пантів, хтось працює на благо Батьківщини, хтось займається 
волонтерством. У нас спільна мета – Перемога! 

Слава Україні! Героям слава!
                                                Редакційний колектив газети.

ШАНА ГЕРОЯМ 
ЗА ВЕЛИЧ ДУХУ!

7 травня у Києві відбувся 
форум «Ринок праці для еко-
номіки майбутнього: оновлення 
трудового законодавства Укра-
їни», організований Міністер-
ством економіки, довкілля та 
сільського господарства Укра-
їни спільно з Радою Європи, 
Міжнародною організацією пра-
ці та Комітетом Верховної Ради 
України з питань соціальної полі-
тики та захисту прав ветеранів. 

Позицію Федерації профспі-
лок України на ньому озвучив 
голова ФПУ Сергій Бизов: ФПУ 
підтримує оновлення Трудового 
кодексу, проте виступає проти 
локауту та звуження прав пра-
цівників. 

За його словами, нинішня 
редакція законопроєкту лише 
частково враховує позицію 
профспілок, що є критичним з 
огляду на роль трудових відно-
син у період повоєнної відбу-
дови. Водночас він підкреслив, 
що ФПУ категорично виступає 
проти впровадження норми про 
локаут, яка дозволяє робото-
давцю припиняти роботу під-
приємства у відповідь на страйк 
працівників. На його думку, така 
норма створює ризики для тру-

ПОЗИЦІЯ ПРОФСПІЛОК 
ЩОДО ТРУДОВОГО КОДЕКСУ

дових колективів, які й без того 
зараз працюють в умовах низь-
ких зарплат і високого наванта-
ження.

Окремо Сергій Бизов звер-
нув увагу на проблему забор-
гованості з виплати заробітної 
плати, навівши приклад підпри-
ємств, де працівники роками 
не отримують грошей, зокрема 
Одеський припортовий завод. 
Він наголосив, що профспілки 
наполягають на ефективних 
механізмах захисту працівників 
у таких ситуаціях.

Також очільник ФПУ розкри-
тикував ініціативи щодо обме-
ження впливу профспілок на 
управлінські рішення підпри-
ємств, зокрема позбавлення 
права висловлювати недовіру 
керівникам. За його словами, 
це може призвести до зловжи-
вань і погіршення ситуації в тру-
дових колективах.

Загалом, за даними Сергія 
Бизова, Федерація передала 
Уряду і профільному комітету 
парламенту список «червоних 
ліній», які на думку профспіл-
кового руху є критичними для 
врахування в оновленому тру-
довому законодавстві.

Сергій Бизов акцентував 
увагу на ролі працівників у во-
єнний час, підкресливши, що 
саме люди праці забезпечу-
ють функціонування економіки 
та критичної інфраструктури. 
«Працівника сьогодні тримає 
не заробітна плата, а його ідея, 
самовідданість і жертовність 
своїй державі», – зазначив він.

У підсумку голова ФПУ за-
кликав до широкого тристорон-
нього діалогу за участі держа-
ви, роботодавців та профспілок 
для доопрацювання Трудового 
кодексу до другого читання. Він 
наголосив, що Федерація гото-
ва до конструктивної співпраці.

Уряду та комітету Ради пе-
редано перелік критичних пра-
вок до закону.

Роль молодших спеціаліс-
тів з медичною освітою розви-
вається! Раніше реєстрацію 
та оновлення даних пацієнта 
підтверджував лише лікар, а 
медичні сестри та брати допо-
магали в цьому. Тепер молодші 
спеціалісти, зареєстровані в 
ЕСОЗ як «Асистенти», можуть 
робити це автономно, засвід-
чуючи дії власним електронним 
підписом.

Які саме можливості отри-
мали асистенти:

– реєстрація пацієнтів в 
ЕСОЗ;

– оновлення персональних 
даних пацієнтів;

– перегляд та реєстрація 
зв’язку між недієздатним паці-
єнтом та його законним пред-
ставником;

– перегляд статусів верифі-
кації пацієнта.

Залучення молодших спеці-
алістів до роботи з персональни-
ми даними пацієнтів дозволить 
розподілити цю частину повно-
важень серед медичних праців-
ників та спростити виправлення 
помилок у персональних даних 
пацієнтів в ЕСОЗ.

ЗРОСТАЄ РОЛЬ 
МЕДСЕСТЕР

Більше повноважень для медичних сестер та братів: доступна 
можливість самостійно реєструвати та оновлювати дані пацієнта 
в ЕСОЗ.

Зміни поширюються на всі 
заклади охорони здоров’я не-
залежно від форми власності 
(державні, комунальні, приват-
ні) чи рівня медичної допомоги, 
а також на лікарів-ФОП. 

Важливо для керівників: 
Нагадаємо, що для того, 

щоб ваші працівники могли ско-
ристатися новими можливостя-
ми, необхідно забезпечити їх: 

– обладнаним робочим міс-
цем; 

– стабільним доступом до 
інтернету; 

– особистим електронним 
підписом (КЕП).

Міністерство охорони 
здоров’я України 

У Міжнародний день медич-
ної сестри у Києві відбулася 
одна з найважливіших подій ме-
дичної спільноти України – ХVІІ 
Міжнародний конгрес медичних 
сестер.

У стінах Національної опери 
України зібралися ті, хто щодня 
тримає медичний фронт країни: 
медичні сестри та медбрати, 
наставники й новатори галузі.

Конгрес, організований Про-
фесійною спілкою працівни-
ків охорони здоров’я України, 
Радою Київської міської орга-
нізації профспілки спільно з 
Центром дитячої кардіології 
та кардіохірургії, став не лише 
потужною платформою профе-
сійного розвитку, а й простором 
сили, підтримки та вдячності.

Учасники обговорювали ре-
зильєнтність у медсестринстві, 
безпеку пацієнтів, сучасні тех-
нології та роль штучного інте-
лекту в медицині, психологічну 
стійкість фахівців, а також со-
ціально-економічне становище 
медичних сестер в Україні та 
виклики, з якими вони стика-
ються щодня.

КОНГРЕС 
МЕДИЧНИХ 

СЕСТЕР
До заходу долучилися Мі-

ністр охорони здоров’я України 
Віктор Ляшко та Міністерка охо-
рони здоров’я Швеції Елізабет 
Ланн, підкресливши міжнарод-
ну підтримку української медич-
ної спільноти.

Особливим і надзвичайно 
зворушливим моментом ста-
ла церемонія вручення премії 
«Найкраща медична сестра 
України–2026». 

Вшанували тих, хто щодня 
демонструє мужність, мило-
сердя, людяність та відданість 
професії.

Переможці премії отримали 
відзнаки у номінаціях:

– Захисниця/Захисник
– Відкриті обійми
– Милосердя
– Наставник.
Яскравим фіналом цього 

емоційного дня став концерт 
легендарного Національного 
заслуженого академічного ан-
самблю танцю України імені 
Павла Вірського, який подару-
вав гостям атмосферу єдності, 
сили та гордості за українську 
культуру.

Добірка повідомлень із закладів охорони здоров’я Прикарпаття 
про відзначення Міжнародного дня медичної сестри – на стор. 6.

12 травня відбулася онлайн-
нарада під головуванням Міні-
стра охорони здоров’я України 
Віктора Ляшка з представника-
ми обласних держадміністра-
цій. Від Франківщини в ній взя-
ли участь заступниця голови 
Івано-Франківської ОВА Люд-
мила Сірко та директорка об-
ласного департаменту охорони 
здоров’я Олександра Бойчук.

На нараді йшлося про ра-
ціональність використання бю-
джетних коштів та ефективної 
реалізації публічних інвестицій 
проєктів,  фінансування яких  
передбачено за відповідною 
бюджетною програмою. 

Відтак на Франківщині пра-
цюють над трьома об’єктами:

1. Триває будівництво су-
часного багатопрофільного Регі-
онального центру реабілітаці-
йного лікування і ментального 
здоров’я на базі КНП ОКЛ Іва-
но-Франківської облради. Без-
перервно проводять внутрішні 
ремонтні роботи, ведеться бу-
дівництво укриття та паркінгу.

2. В обласній дитячій лікар-
ні планують реконструкції при-
ймального відділення та ліфто-
вого обладнання.

3. Будівництво реабілітацій-
ного центру на базі ЦМКЛ Іва-
но-Франківської міської ради.

ОНЛАЙН-
НАРАДА 

В МОЗ
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Кабінет Міністрів України 01.04.2026 
прийняв постанову № 490 «Деякі питан-
ня розрахунку та виконання нормативу 
робочих місць для працевлаштування 
осіб з інвалідністю», яка офіційно набра-
ла чинності 15.04.2026. Важливо заува-
жити, що попри дату публікації, норми 
документа застосовуються ретроспек-
тивно з 01.01.2026.

Документ визначає актуальний ме-

УРЯД ОНОВИВ ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ НОРМАТИВУ 
РОБОЧИХ МІСЦЬ ДЛЯ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ

ханізм виконання роботодавцями нор-
мативу робочих місць для працевлашту-
вання осіб з інвалідністю та запроваджує 
низку суттєвих новацій.

Зокрема, постановою затвердже-
но порядок зарахування до виконання 
нормативу працевлаштування осіб з ін-
валідністю І групи, а також осіб з інва-
лідністю ІІ групи з порушенням зору або 
психічними розладами.

Головною новелою стала можливість 
подвійного зарахування. Тепер одна 
працевлаштована особа із зазначених 
категорій може враховуватися як дві 
штатні одиниці при розрахунку норма-
тиву.

Таке зарахування стає можливим за 
умови офіційного працевлаштування, 
виплати заробітної плати не нижче міні-
мального рівня та відсутності у праців-

ника медичних протипоказань до вико-
нання конкретних посадових обов’язків.

Окрім цього, постанова чітко регла-
ментує перелік захворювань, що дають 
право на подвійне зарахування для ІІ 
групи, а також встановлює перелік по-
сад і робіт, які взагалі не включаються до 
розрахунку нормативу, насамперед це 
стосується професій із важкими, шкідли-
вими чи небезпечними умовами праці.

СЕМІНАР-НАВЧАННЯ З ОХОРОНИ ПРАЦІ
14 травня в приміщенні КНП 

«Обласна клінічна лікарня Іва-
но-Франківської обласної ради» 
відбувся семінар-навчання з 
питань охорони праці та здо-
ров’я, організований обласною 
організацією Профспілки пра-
цівників охорони здоров’я Укра-
їни. В ньому взяли участь керів-
ники закладів і установ охорони 
здоров’я області, голови пер-
винних профспілкових орга-
нізацій, спеціалісти з охорони 
праці, фахівці Південно-Західно-
го управління Державної служ-
би з питань праці та Головного 
управління Пенсійного фонду в 
Івано-Франківській області.

Розпочався захід з хвилини 
мовчання за загиблими в мос-
ковсько-українській війні.

Перед розглядом питань по-
рядку денного – вступне слово 
і вітання від заступника дирек-
тора – начальника управління 
організації медичної допомоги 
населенню та медицини ката-
строф департаменту охорони 
здоров’я обласної держадміні-
страції Володимира Дзьомбака 
та голови Івано-Франківської 
обласної організації Профспіл-
ки працівників охорони здоров’я 
України Наталії Бирчак. Вони 
наголосили, наскільки важли-
вою є охорона праці у трудових 
колективах, особливо у воєн-
ний час, коли не лише зросло 
фізичне навантаження, а й до-
водиться працювати в умовах 
психоемоційного напруження і 
стресів.

Продовжило захід нагоро-

дження переможців конкурсу 
на краще підприємство з охоро-
ни праці за підсумками роботи 
за 2025 рік. Підсумки конкурсу 
були підбиті і оприлюднені до 
Дня охорони праці, а тепер пе-
реможці отримали грамоти за 
відповідні місця, а на рахунки 
первинних профорганізацій на-
дійшли грошові виплати (І місце 
– 3000 грн.; ІІ місце – 2000 грн., 
ІІІ місце – 1500 грн., заохочу-
вальна премія – 1000 грн.). 

Імена переможців ми пові-
домляли у попередньому но-
мері інформаційного вісника 
«Пульс профспілки» (№ 9, кві-
тень 2026 р.).

А ще проведено конкурс 
дитячого малюнка під девізом 
«Світ безпеки очима дітей» у 
трьох номінаціях, на який на-
дійшло майже 40 робіт дітей 
працівників ЗОЗ. Нагородження 
переможців відбуваються в ме-
дичних закладах.

На семінарі нагороджено 
Почесними грамотами Проф-
спілки працівників охорони здо-
ров’я України кращих спеціаліс-
тів та інженерів з охорони праці 
медзакладів області.

З першого питання семі-
нару-навчання – «Сприятливе 
психосоціальне робоче сере-
довище: шлях до процвітання 
працівників та сильної органі-
зації» виступила завідувачка 
сектору з питань впровадження 
та реалізації програм психосо-
ціальної підтримки Управління 
інспекційної діяльності в Іва-
но-Франківській області Бог-

дана Туєшин. Саме таким був 
цьогорічний девіз Дня охорони 
праці. У своєму виступі озна-
йомила із змінами у законодав-
чих актах, навела приклади, як 
психосоціальні фактори можуть 
стати причиною травмуван-
ня, наголосила на важливості 
психологічної підтримки один 
одного, особливо ВПО, військо-
вих, що повертаються зі служби. 
Окрему увагу приділила мобінгу.

Про стан охорони праці та 
громадський контроль за ста-
ном охорони праці в закладах 
та установах охорони здоров’я 

області доповіла експертка з 
умов праці Івано-Франківської 
обласної організації Профспіл-
ки працівників охорони здоров’я 
України Ольга Кроленко. Такий 
контроль проводиться у взає-
модії з департаментом охорони 
здоров’я, Держслужбою з пи-
тань праці, обласним управлін-
ням Пенсійного фонду України, 

обласною  і місцевими адміні-
страціями. В закладах охорони 
здоров’я області функціонує 67 
служб з охорони праці, за ми-
нулий рік було розглянуто 75 
питань з охорони праці. Оль-
га Кроленко навела дані щодо 
проведення медичних оглядів, 
виходу на інвалідність, оздо-
ровлення працівників, атеста-

ції робочих місць. У минулому 
році було 5 нещасних випадків 
на виробництві – 2 групові, 2 з 
тяжкими наслідками, 1 смер-
тельний. У цьому році – 4 не-
щасні випадки. Серед проблем-
них питань – низький рівень 
контролю за умовами праці, не-
якісне проведення медоглядів.

Заступник начальника від-
ділу профілактики та розслі-
дування нещасних випадків 
управління контрольно-переві-
рочної роботи Головного управ-
ління Пенсійного фонду Украї-
ни в Івано-Франківській області 
Василь Соф’як висвітлив пи-
тання «Загальнообов’язкове 
державне соціальне страху-
вання від нещасних випадків 
на виробництві». Він зазначив, 
що нещасні випадки на вироб-
ництві – один з основних показ-
ників, який свідчить про рівень 
охорони праці на підприємстві, 
в установі. Навів дані по облас-
ті, основні причини нещасних 
випадків, шкідливі та небезпеч-
ні фактори, вплив яких спри-
чинив настання страхового ви-
падку. Особливу увагу приділив 
профілактиці та розслідуванню 
нещасних випадків на вироб-
ництві. Тут важливо проводити 
робочі наради, навчання, обмін 
досвідом.

Позитивний досвід з охоро-
ни праці є у медичних закладах 
області. Такі семінари-навчан-
ня сприяють його поширенню, 
інформують про нове в законо-
давстві, зосереджують увагу на 
важливих аспектах управління 
охороною праці.

В КНП «Центральна міська клі-
нічна лікарня Івано-Франківської 
міської ради» нагородили пере-
можців конкурсу дитячих малюн-
ків «Світ безпеки очима дітей», 
який провели до Всесвітнього 
дня охорони праці обласна рада 
Профспілки працівників охорони 
здоров’я України спільно з депар-
таментом охорони здоров’я облас-
ної держадміністрації. 

Як зазначив голова первинної 
профспілкової організації ЦМКЛ 

ПЕРЕМОЖЦІ КОНКУРСУ ДИТЯЧОГО МАЛЮНКУ
Анатолій Богуш, охорона праці – 
це не лише правила та інструкції, 
це турбота про життя, здоров’я та 
безпеку кожного. Саме тому важ-
ливо говорити про це змалку – до-
ступно, творчо та цікаво.

У дитячих малюнках юні учас-
ники конкурсу через творчість 
показали своє бачення безпечно-
го середовища, відповідального 
ставлення до праці та важливості 
дотримання правил безпеки.

Кожна робота щира, яскрава та 

особлива. Діти нагадали дорослим, 
що безпека починається з уваги, 
відповідальності та поваги до лю-
дей, які щодня працюють заради 
інших.

Діти медичних працівників от-
римали грамоти та грошові подяки 
за учать у конкурсі. Серед нагоро-
джених: Софія Ролюк, Владислав 
і Марко Бенько, Юлія Бойко, Тере-
за Горабаль, Христина та Іванна 
Ільчин, Соломія Залецька, Тарас 
Романюк.
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Коротко: ТАК, це можли-
во. Розберемося в нюансах 
оформлення.

Оплата праці медичного 
директора комунального неко-
мерційного підприємства (КНП) 
здійснюється на підставі по-
єднання норм законодавства 
України, локальних документів 
закладу та укладеного трудо-
вого договору. Оскільки КНП є 
самостійним суб'єктом госпо-
дарювання, воно має право са-
мостійно визначати систему оп-
лати праці, але з дотриманням 
певних обмежень.

Основні підстави форму-
вання заробітної плати:

• Колективний договір КНП: 

ЩОДО ВИКОНАННЯ 
ДОДАТКОВИХ ВИДІВ РОБІТ

МЕДИЧНИЙ ДИРЕКТОР КНП + 0,25 СТАВКИ ЛІКАРЯ-СТА-
ТИСТИКА: ЧИ ЗАКОННО ПРАЦЮВАТИ «В МЕЖАХ» ОСНОВНО-
ГО РОБОЧОГО ЧАСУ?

Часто виникає питання: чи може медичний директор комуналь-
ного некомерційного підприємства (який за суттю є управлінцем) 
виконувати роботу лікаря-статистика прямо під час своєї основної 
зміни? Чи не буде це порушенням законодавства та фінансової 
дисципліни?

Це головний локальний доку-
мент, у якому прописуються 
посадові оклади, доплати, над-
бавки та премії для всіх пра-
цівників, включаючи медичного 
директора.

• Трудовий договір: Ме-
дичний директор КНП безпо-
середньо підпорядковується 
генеральному директору (ди-
ректору) закладу охорони здо-
ров'я. Він є найманим праців-
ником, умови роботи та оплати 
якого здійснюються за домов-
леністю сторін відповідно до 
укладеного трудового договору.

• Нормативне регулювання 
(пункт 3.1.3 Наказу Мінпраці та 
МОЗ від 05.10.2005 № 308/519). 

Керівникам-лікарям та їх 
заступникам-лікарям дозво-
лено вести лікарську роботу 
за спеціальністю в межах ос-
новного робочого часу з ви-
платою до 25% окладу лікаря 
відповідної спеціальності. 

!!! КНП не зобов’язані вико-
нувати наказ №308/519. Вони 
автономні підприємства і згідно 
зі ст. 97 КЗпП самостійно фор-
мують штат і умови оплати пра-
цівників. Проте, підприємствам 
не забороняється використову-
вати окремі норми цього наказу, 
як рекомендації при укладенні 
Колективного договору.

Як це правильно оформи-
ти?

Щоб у перевіряючих не ви-
никало питань, дотримуйтесь 
таких правил:

Сертифікат: Медичний ди-
ректор повинен мати чинний 
сертифікат лікаря-спеціаліста 
(у даному випадку – зі спеціаль-
ності «Організація і управління 

Відповідь – ТАК, це мож-
ливо. Розберемося, як саме 
оформити наказ та коли відпра-
цьовувати ці години:

Варіант А: Виконання 
обов’язків тимчасово відсут-
нього працівника (В основний 
робочий час)

Як це працює: Старша мед-
сестра працює у свій основний 
час, але з більшим навантажен-
ням (за себе і за відсутню мед-
сестру).

• Оформлення: Заява + На-
каз про виконання обов’язків 

ЧИ МОЖЕ СТАРША МЕДСЕСТРА ЗАМІНИТИ МЕДСЕСТРУ 
НА 0.25 СТАВКИ, ПОКИ ТА ЗНАХОДИТЬСЯ У ВІДПУСТЦІ?

тимчасово відсутнього праців-
ника.

• Оплата: Доплата у роз-
мірі 0,25 ставки тимчасово 
відсутньої медсестри (умови 
виконання працівниками додат-
кових видів робіт та розмір до-
плати мають бути затверджені 
колективним договором).

Варіант Б: Внутрішнє су-
місництво (Поза основним ча-
сом)

Як це працює: Старша мед-
сестра відпрацювала свою змі-
ну, а потім заступила на зміну 

як медсестра (наприклад, ве-
чірні години або чергування). 

Графіки за основною поса-
дою та сумісництвом не можуть 
збігатися. Спочатку закінчуєть-
ся одна робота, а потім почина-
ється інша.

• Оформлення: Окремий 
строковий трудовий договір 
(наказ про прийняття за суміс-
ництвом).

• Оплата: Окремо за тру-
довим договором за сумісни-
цтвом, за фактично відпрацьо-
ваний час на 0,25 посади.

Три обов’язкові умови 
для законної заміни тимчасо-
во відсутнього працівника:

охороною здоров'я» або іншої, 
що дозволяє працювати статис-
тиком).

Трудовий договір: Можли-
вість поєднувати адміністратив-
ну роботу з лікарською практи-
кою (до 0,25 ставки) необхідно 
обумовити у трудовому догово-
рі. 

Наказ по закладу: Виконан-
ня обов’язків лікаря-статистика 
оформлюється внутрішнім на-
казом.

Реальна робота: Факт вико-
нання обов'язків лікаря-статис-
тика має підтверджуватися зві-

тами, журналами та підписами 
в документах. Аудитори в пер-
шу чергу перевірять фізичну 
наявність результату роботи.

Висновок:
Оформлення медичного 

директора на 0,25 ставки ліка-
ря-статистика в межах основно-
го часу – це законна практика. 
Вона дозволяє ефективно ви-
користовувати кадровий ресурс 
закладу, за умови, що це про-
писано в Колективному дого-
ворі закладу та зафіксовано у 
трудовому договорі медичного 
директора.

1. Тільки добровільно! Вико-
нання обов’язків тимчасово від-
сутнього працівника чи сумісни-
цтво не може бути примусовим. 
Потрібна письмова згода пра-
цівника.

2. Наявність відповідної 
кваліфікації. Старша медсе-
стра повинна мати відповідний 
диплом та, що важливо, діючу 
спеціалізацію. Якщо старша 
медсестра заміщує медсестру 
у спеціалізованому відділен-
ні (наприклад, анестезіологія, 
операційна, неонатологія), вона 
повинна мати відповідну спе-
ціалізацію та сертифікат. Якщо 
спеціалізація відсутня, вона не 

має права виконувати маніпу-
ляції, що вимагають вузьких 
знань.

3. «Чистота» графіків. Якщо 
обрано варіант внутрішнього 
сумісництва, то у табелі робо-
чого часу не має бути «накла-
док» годин однієї (основної) змі-
ни на іншу.

Порада керівникам: Завжди 
оформлювати наказ про вико-
нання працівником додаткових 
видів робіт до того, як працівник 
приступив до роботи. Це – за-
хист у разі перевірки Держпраці 
чи нещасного випадку на ви-
робництві.

Згідно з чинним законодав-
ством виконання працівником, 
крім основної, іншої оплачува-
ної роботи на умовах трудового 
договору у вільний від основної 
роботи час на тому самому або 
іншому підприємстві, в установі, 
організації або у роботодавця – 
фізичної особи є сумісництвом. 
Така робота оплачується за 
фактично виконану роботу (ст. 
102-1 КЗпП).

Стосовно можливості се-
стри медичної працювати за 
сумісництвом на посаді фельд-
шера, зазначаємо наступне:

Так, це можливо, але при 
дотриманні певних умов.

Кваліфікаційні вимоги для 
зайняття посад у сфері охорони 
здоров’я визначені  Довідником 
кваліфікаційних характеристик 
професій працівників (Випуск 
78 «Охорона здоров’я»), за-
твердженим наказом МОЗ від 
29.03.2002 № 117 (зі змінами).

ЧИ МОЖЕ СЕСТРА МЕДИЧНА ПРАЦЮВАТИ НА ДВОХ РІЗ-
НИХ ПОСАДАХ В РІЗНИХ ЗАКЛАДАХ (В ОДНОМУ МЕДСЕ-
СТРОЮ, А В ІНШОМУ – ФЕЛЬДШЕРОМ)?

Згідно з Довідником посада 
«фельдшер» і «сестра медич-
на/брат медичний» це різні спе-
ціальності з відповідними квалі-
фікаційними вимогами:

– «Фельдшер»: неповна 
вища освіта (молодший спеці-
аліст) за напрямом підготовки 
«Медицина», спеціальністю «Лі-
кувальна справа». Спеціалі-
зація за профілем роботи. Без 
вимог до стажу роботи.

– «Сестра медична / брат 
медичний»: неповна вища освіта 
(молодший спеціаліст) або ба-
зова вища освіта (бакалавр) за 
напрямом підготовки «Медици-
на», спеціальністю «Сестринська 
справа», «Лікувальна справа» 
або «Акушерська справа». Спе-
ціалізація за профілем роботи. 
Без вимог до стажу роботи.

Важливий нюанс:
Отже, для того щоб сестра 

медична могла обіймати поса-
ду фельдшера, вона повинна 

мати/ або додатково здобути 
освіту за спеціальністю «Ліку-
вальна справа» та отримати 
сертифікат про присвоєння/під-
твердження професійної квалі-
фікації за цією спеціальністю.

Сестра медична, яка має 
освіту за спеціальністю «Лі-
кувальна справа» (кваліфіка-
ція «фельдшер» або «сестра 
медична/брат медичний»), за 
освітніми кваліфікаційними ви-
могами має право працюва-
ти за сумісництвом на посаді 
фельдшера, але для зайняття 
конкретної фельдшерської по-
сади (наприклад, фельдшер 
з невідкладних станів, фельд-
шер-лаборант, фельдшер-са-
нітарний, фельдшер фельд-
шерського пункту/амбулаторії 
тощо), їй необхідно пройти цикл 
спеціалізації за профілем робо-
ти та отримати/підтвердити від-
повідний сертифікат.

Довідково зазначаємо:
27 вересня 2025 року на-

брав чинності наказ МОЗ від 
05.07.2025 № 1065 «Деякі пи-

тання підготовки та професій-
ної діяльності за професіями 
у сфері охорони здоров’я» (за-
реєстровано в Мінюсті за № 
1109/44515 23 липня 2025 р.), 
який передбачає оновлення та 
систематизацію переліків ме-
дичних професій і спеціалізацій 
у сфері охорони здоров’я, вста-
новлює вимоги до професійних 
кваліфікацій та можливості до-
пуску до роботи осіб з іншими 
кваліфікаціями.

Так, Наказом № 1065 вста-
новлено, що:

• вимоги до професійних 
кваліфікацій для обіймання 
посад працівників сфери охо-
рони здоров’я визначаються 
професійними стандартами, а 
за їх відсутності – Довідником 
кваліфікаційних характеристик 
професій працівників (випуск 
78 «Охорона здоров’я»);

• до здійснення професійної 
діяльності за окремими профе-
сіями та набуття права обійма-
ти відповідні посади у закладах 
охорони здоров’я можуть до-

пускатися особи з іншими про-
фесійними кваліфікаціями, ніж 
зазначені у Переліку професій 
(посад) працівників сфери охо-
рони здоров’я, затвердженому 
цим наказом, у разі, якщо це 
визначено професійним стан-
дартом або кваліфікаційною 
характеристикою для відповід-
них професій у сфері охорони 
здоров’я;

• для здобувачів фахової пе-
редвищої освіти за спеціальністю 
«Медсестринство» спеціалізації 
підготовки «Медсестринство» та 
«Акушерство» запроваджують-
ся з 1 січня 2026 р.

Також, 2 травня 2026 р. на-
брав чинності постанова КМУ 
від 29.10.2025 № 1387, якою 
затверджено Порядок створен-
ня, внесення змін та ведення 
Єдиного реєстру кваліфікацій 
– Класифікатора, який буде 
об’єднувати Класифікатор про-
фесій та професійні стандарти.

Датою початку функціону-
вання Реєстру є дата його вве-
дення в експлуатацію.

Як роботодавець може пе-
ревірити загальний список 
працівників, у яких трудова 
книжка оцифрована або по-
дана на оцифрування? 

Необхідно зайти на вебпор-
тал електронних послуг Пенсій-
ного фонду України в кабінет 
роботодавця з печаткою орга-
нізації. У розділі «Комунікації з 
ПФУ» натисніть «Сформувати 

ЕЛЕКТРОННА ТРУДОВА КНИЖКА
запит на отримання електро-
нних документів» і отримаєте 
перелік працівників, за яких уже 
подана трудова книжка. Звер-
ніть увагу на коментарі, в яких 
зазначено, чи всі періоди оциф-
ровані та зараховані. Оцифру-
вання відомостей не означає, 
що період автоматично буде за-
раховано до страхового стажу.

Чому період роботи може 

бути не зараховано до страхо-
вого стажу після оцифрування?

Серед найпоширеніших – 
якість скан-копій трудової книж-
ки, де неможливо побачити 
цифру чи букву, неправильно 
оформлена паперова трудова 
книжка, відсутність довідок, які 
уточнюють інформацію.

Які ще документи потріб-
но відсканувати та подати на 
вебпортал Пенсійного фонду 

разом із трудовою книжкою?
Зарахування до страхового 

стажу окремих періодів відбу-
вається не за інформацією з 
трудової книжки, а за іншими 
документами. Із-поміж них:

– диплом про здобуття ви-
щої освіти (якщо в ньому не 
вказано період початку та закін-
чення навчання – тоді сканува-
ти і додаток до диплома);

– свідоцтво про шлюб / ро-

зірвання шлюбу (у разі зміни 
прізвища);

– свідоцтва про народження 
дітей (для зарахування жінкам 
періоду відпустки для догляду 
дитини);

– військовий квиток (для зара-
хування періоду служби в армії).

Під час подання документів 
на вебпортал ПФУ необхідно 
правильно обрати, який саме 
документ прикріпляєте.
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Про це йшлося під час ро-
бочої зустрічі в КЗФПО «Іва-
но-Франківський медичний фахо-
вий коледж» ІФОР, присвяченої 
розвитку Всеукраїнської про-
грами ментального здоров’я 
«Ти як?» (ініційованої Першою 
леді Оленою Зеленською) в 
освітньому та медичному про-
сторі Прикарпаття. Її учасника-
ми були регіональна координа-
торка Всеукраїнської програми 
ментального здоровʼя «Ти як?» 
в Івано-Франківській області 
Лариса Підвербецька, директор 
Івано-Франківського медичного 
фахового коледжу Володимир 
Стасюк, заступник директора з 
навчально-виробничої роботи 
Василь Василюк, психологиня 
коледжу Надія Мацевко, медич-
на сестра Центру ментального 
здоровʼя Івано-Франківської 
обласної дитячої лікарні Ольга 
Братовник.

Ключові теми та рішення:
– Стійкість під час іспитів: 

Обговорили впровадження спе-
ціалізованих тренінгів на основі 
посібника «Підтримка всім, хто 
складає НМТ». Це допоможе 
абітурієнтам та студентам опа-

МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я ТА 
КАДРОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ

нувати техніки саморегуляції та 
знизити рівень стресу під час 
екзаменаційної сесії.

– Підготовка кадрів для 
центрів ментального здо-
ров’я: Окрему увагу приділили 
кадровому забезпеченню цен-
трів ментального здоров’я се-
реднім медичним персоналом. 
Фаховий коледж є ключовим 
осередком підготовки спеціаліс-
тів, які в майбутньому стануть 
опорою для системи психосо-
ціальної підтримки в громадах.

– Інтеграція програми в 
освітній процес: Сторони до-
мовилися про подальшу коор-
динацію зусиль для того, щоб 
психологічна допомога та нави-
чки самодопомоги були доступ-
ними для кожного студента та 
викладача коледжу.

За словами Лариси Підвер-
бецької, це спільне завдання 
– не лише надати якісну освіту, 
а й сформувати культуру піклу-
вання про власне ментальне 
здоров’я. 

 Повідомлення з лікувальних і освітніх медичних закладівОНОВЛЕННЯ 
ПОЛІКЛІНІК

Нещодавно делегація КНП 
«Прикарпатський клінічний он-
кологічний центр Івано-Франків-
ської обласної ради» відвідала 
Підкарпатський онкологічний 
центр у м. Бжезуві (Польща) з 
метою обміну досвідом та зміц-
нення міжнародної співпраці у 
сфері онкології.

Під час зустрічі були обгово-
рені сучасні інноваційні підходи 
до лікування та догляду за па-
цієнтами, перспективи розвитку 
спільних проєктів, а також мож-
ливості подальшої міжнародної 
взаємодії між нашими медични-
ми закладами.

Особливо цінною є отрима-
на благодійна допомога – лікар-

ВІЗИТ ДО ПОЛЬЩІ

3-8 травня в Івано-Франків-
ській обласній клінічній лікарні 
працювала сьома міжнарод-
на медична місія «Face the 
Future». Команда пластичних 
і щелепно-лицевих хірургів зі 
США, Канади та України упро-
довж чотирьох днів безкоштов-
но прооперували 24 військових 
та цивільних із важкими трав-
мами обличчя. 

Зі слів засновника та прези-
дента фонду «Face the Future» 
Пітера Адамсона, до команди 
місії цього разу увійшли шесте-
ро хірургів і сім медсестер із 
Канади та США. П’ятеро з них 
мають українське коріння. 

А керівниця місії в Україні, 
лікарка-отоларингологиня На-
талія Комашко повідомила, що 
в команді є сім лікарів ОКЛ, а 
також приєдналися медики з 
Києва, Вінниці, Одеси, Львова. 

Серед пацієнтів – і ті, хто 
був прооперований на попе-
редніх місіях, і такі, що тільки 
тепер починають лікуватися, а 

СЬОМА МІЖНАРОДНА МІСІЯ 
FACE THE FUTURE

також пацієнти з вадами. 
Для реконструкції медики 

використовували сучасні тех-
нології та тканини самих па-
цієнтів, зокрема підготували 
шість індивідуальних титано-
вих імплантів, надрукованих на 
3D-принтері під конкретні трав-
ми. 

Далі пацієнтів чекає післяо-

пераційна реабілітація в лікар-
ні. Вона триватиме від одного 
тижня до місяця, залежно від 
тяжкості стану. 

Загалом упродовж місії про-
вели 68 оперативних втручань.

Наступна міжнародна ме-
дична місія «Face the Future» 
в Україні відбудеться восени 
2026 року.

ські засоби для пацієнтів, що є 
важливим внеском у надання 
якісної медичної допомоги.

У КНП «Тлумацька цен-
тральна міська лікарня» вико-
ристовують адаптаційні види 
спорту, зокрема стрільбу з лука 
як частину реабілітаційних про-
грам для поранених військових 
та цивільних. Вона допомагає 
не лише фізично відновлювати-
ся, а й покращує психологічний 
стан пацієнтів та сприяє соці-
альній адаптації.

З 5 по 7 травня делегація 
Калуського району здійснила 
робочий візит до району Заль-
фельд-Рудольштад у Німеччині 
в межах багаторічної партнер-
ської співпраці між районами. 
Під час зустрічі Долинська ба-
гатопрофільна лікарня отрима-
ла новий 9-місний автомобіль 
Mercedes-Benz Sprinter з інва-
лідним ліфтом. 

Цей транспорт є надзвичай-
но важливим для медичного 
закладу. Він використовувати-

АВТО ДЛЯ ЛІКАРНІ
меться для перевезення вете-
ранів, які проходять лікування 
та реабілітацію, пацієнтів, що 
потребують спеціалізованого 
транспортування, а також для 
потреб медичних працівників.

Передача автомобіля ста-
ла можливою завдяки спільній 
проєктній роботі Калуської ра-
йонної ради та району Заль-
фельд-Рудольштад за підтрим-
ки уряду Німеччини та Deutsche 
Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ).

Міжнародна співпраця

Відремонтоване приміщення та сучасне обладнання. 
У міській поліклініці № 3 КНП «Центр первинної медичної і кон-

сультативно-діагностичної допомоги Івано-Франківської міської 
ради» запрацювало оновлене клініко-діагностичне відділення. Те-
пер у ньому є два окремі кабінети терапевтів, кабінет невролога, 
офтальмолога, гінеколога, ревматолога, кабінет щеплень та по-
водження з відходами. Також закупили потрібне обладнання для 
якісної діагностики.

У міській поліклініці № 4 відкрили капітально оновлену лабо-
раторію. Простір розширили, замінили медичну техніку та меблі, а 
також встановили нову апаратуру для забору і зберігання аналізів. 
Тривав ремонт майже рік.
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Нещодавно мені довелось 
проходити лікування в реані-
маційному та хірургічному від-
діленнях центральної міської 
клінічної лікарні та у рідному 
мені обласному клінічному кар-
діологічному центрі (ОККЦ). 

Натепер моє лікування за-
вершено в Івано-Франківському 
обласному клінічному кардіо-
логічному центрі, що представ-
лено у нарисі «Per aspera ad 
astra» («Через терни до зірок»).

Вперше цей девіз я по-
чув з уст вчителів нашого Іва-
но-Франківського національно-
го медичного університету. Це 
були фахівці з різних дисциплін 
теоретичної та клінічної ме-
дицини. Найчастіше цей девіз 
я чув від професорів Микити 
Думки, Мойсея Авіосора, Якова 
Боріна, Петра Вакалюка, Ва-
силя Сенютовича, Мирослава 
Бережницького, Євгена Нейка, 
Сергія Верхратського, Михай-
ла Шевчука, Віталія Денисюка, 
Ждана Ваврика, Юхима Мель-
мана, Давида Ротенберга, Іри-
ни та Романа Ванджурів, Ганни 
Паращак, Романа Макося, Фа-
їни Ольгіної, Івана Голотюка, 
Івана Ланового, Станіслава Су-
лими. 

Щодо лікування в ОККЦ: 
почну з того, що свого часу мені 
довелося брати безпосередню 
участь у створенні на Прикар-
патті кардіологічного центру 
на зразок структур Інституту 
кардіології імені академіка М. 
Д. Стражеска (тепер Інститут 
кардіології, клінічної та регене-
ративної медицини імені М. Д. 
Стражеска НАМН України) та 
Харківського інституту терапії 
(тепер Національний інститут 
терапії імені Л. Т. Малої НАМН 
України). Під час організації 
ОККЦ поступово була відтворе-
на структура і функції цих двох 
провідних медустанов України. 

Через майже 40 років функ-
ціонування ОККЦ став центром, 
де можна отримати сучасну, 
науково обгрунтовану допомогу 
пацієнтам із гострими коронар-
ними синдромами (коронароан-
гіографія, коронарна ангіоплас-
тика, імплантація стентів (BMS, 
DES,DCB, CRT-P, CRT-D), елек-
трокардіостимуляторів, ресин-
хронізуюча терапія). 

Тут, в кардіоцентрі, отриму-
ють кваліфіковану допомогу та-
кож пацієнти з гіпертензивними 
кризами, тяжкою серцевою не-
достатністю, аритміями та бло-
кадами серця і врешті можна 

PER ASPERA AD ASTRA! 
Роздуми вдячного пацієнта після успішного ефективного лікування 

і реабілітації та щодо становлення і реформування ОККЦ
пройти персонально орієнтова-
ну кардіореабілітацію.  

Багаторічна практика діяль-
ності ОККЦ показала позитивні 
результати лікування. Водночас 
натепер структура цього медич-
ного закладу удосконалюється, 
реформується та отримує по-
дальший розвиток співвідносно 
із проблемами сьогоденного во-
єнного стану в Україні.

Після закінчення курсу ліку-
вання в хірургічному стаціонарі 
мене скеровано в рідний ОККЦ, 
оскільки далися взнаки кардіо-
логічні захворювання. [Я вия-
вився коморбідним пацієнтом, 
в якого декілька захворювань, 
які вимагали корекції плану лі-
кування основного захворюван-
ня – ішемічна хвороба серця, 
інфаркт міокарда з аорто-ко-
ронарним шунтуванням (1 ар-
теріальний і 3 венозні шунти), 
артеріальна гіпертензія, сер-
цева недостатність, подагра, 
цукровий діабет, а тепер ще й 
травма правої стопи, ускладне-
на некротизуючою флегмоною 
правої гомілки, сепсисом, сеп-
тичним шоком].

Завдяки неймовірним зусил-
лям завідувачки реанімаційного 
відділення ЦМКЛ Христини Ра-
домської та хірургічної команди 
(Ростислав Сабадош, Воло-
димир Федів, Олег Дуб, Олек-
сандр Пиптюк, Степан Зелик, 
Анатолій Богуш, Оксана  Глу-
щук та багатьох інших медич-
них працівників) вдалось вря-
тувати моє життя, попри надто 
тяжкий стан мого здоров’я.

Ох, і важкі були перші кро-
ки реабілітації! Її я розпочав 
під безпосередньою опікою 
вельмишановного лікаря-реа-
білітолога Андрія Пилипишака. 
Програма постопераційної ре-
абілітації, яку склав цей лікар 
«від Бога», була добре проду-
мана (індивідуалізована), що 
допомогло мені активізуватись 
та поступово набувати втраче-
ну фізичну форму. 

Подальше моє лікування 
проводилось в ОККЦ. Реабілі-
тація проходить під керівниц-
твом Роксолани Нестерак та 
Андрія Пилипишака.

Висловлюю щиру вдячність 
за теплий прийом та успішне 
лікування лікарям колективу 
відділу інфаркту міокарада з 
блоком інтенсивної терапії: 
професору Андрію Витрихов-
ському, лікарям – Ірині Гринів, 
Лідії Білій, Руслані Середюк, 
Оксані Полатайко, Юрію Гав-

ришу, Тетяні Боднар, Михайлу 
Федорченку, Андрію Домашку, 
старшій медичній сестрі Світла-
ні Бацяк, сестрі-господині Вірі 
Рибальченко, всім палатним 
медсестрам ВІМ з БІТ.

Дуже вдячний працівникам 
приймальної генерального ди-
ректора ОККЦ (референтка 
Аліна Савчак, Галина Хмелів-
ська), заступнику генерального 
директора з технічних та гос-
подарських питань І. Цап’юку, 
головній медичній сестрі ОККЦ 
Людмилі Жердецькій, фахівцям 
поліклініки – Оксані Долішній, 
Софії Гаврилів, Олені Оксю-
тович; УЗ- та ЕКГ-діагностики 
(Ірині Баранецькій, Тамарі Гав-
риш, Наталії Бунчужній; Марії 
Дмитерчук, Галині Чабанюк), 
відділу кадрів (Ірині Совтус), 
бухгалтерії (Наталії Постолов-
ській), медичної статистики 
(Михайлу Протасу), ліфтерам 
та охоронцям (фото 1; фото 2).

Важливою була організація 

на базі ОККЦ кафедри фізичної 
та реабілітаційної кардіології, 
яку очолила професорка Роксо-
лана Нестерак. Власне завдя-
ки цій кафедрі кардіологічна 
реабілітація в ОККЦ зробила 
серйозний крок до відновного 
лікування пацієнтів із серце-
во-судинними захворюваннями.

Ще більше авторитету 
ОККЦ додала організація на 
базі кафедри та відділення 
кардіореабілітації спеціалізо-
ваного Навчально-практичного 
центру серцево-судинної реабі-
літації та відновного лікування. 
Завдяки команді в складі Роксо-
лани Нестерак, асистентки Во-
лодимири Совтус, фізичного 
терапевта Людмили Баблюк, 
клінічного психолога Софії 
Бардашевської, медичних се-
стер Ірини Мажак і Людмили 
Варбіцевич мені повернена 
можливість ходити, правильно 
дихати, займатися улюбленою 
працею – навчанням студентів 
та консультуванням кардіоло-
гічних пацієнтів (фото 3).

Важливо відмітити, що про-
ведена реорганізація ОККЦ 
(генеральний директор – до-
цент Віктор Якимчук, медич-
ні директорки Світлана Бегей 
та Любомира Водославська) 
за підтримки Івано-Франків-
ської ОВА (голова Світлана 
Онищук), ректорату ІФНМУ 
і особисто ректора ІФНМУ – 
заслуженого лікаря України 
професора Романа Яциши-
на та департаменту охорони 
здоров’я Івано-Франківської 
ОВА (директорка професорка 

Олександра Бойчук) дозволила 
створити оригінальне діагнос-
тично-лікувальне об’єднання. 
В уніфіковану структуру ОККЦ 
увійшли відділення інфаркту 
міокарда з блоком інтенсивної 
терапії (завідувач професор 
Андрій Витриховський), кар-
діоваскулярних втручань (за-
відувач – кардіохірург вищої 
кваліфікації Андрій Матлах, 
Володимир Процик, Володимир 
Королюк, Олександр Діденко, 
Микола Гнатик), артеріальної 
гіпертензії (завідувачка Юлія 
Джанджала, консультантка – 
професорка Ірина Купновиць-
ка, Лариса Хабовська, Наталія 
Міщук), хронічної ішемічної 
хвороби серця (завідувачка Га-
лина Кернякевич, лікарі – Анна 
Гурик, Зоряна Андрійців, Гали-
на Налужна, доцентка Надія 
Кулаєць, Наталія Вишневська), 
кардіореабілітації (завідувачка 
Лілія Корольчук, Ольга Гулик, 
Валерія Лапа).

Безмежно вдячний ректору 
ІФНМУ професору Роману Яци-
шину за добрі поради, рекомен-
дації та побажання щодо успіш-
ного лікування та ефективної 
реабілітації, а також голові Вче-
ної ради університету професо-
ру Миколі Островському та всім 
членам Ради за когнітивну ем-
патію до мене.

Дякую очільниці профспілки 
медичних працівників Наталії 
Бирчак за багаторічну співпра-
цю та дружні відносини.

 Особлива подяка рідній ка-
федрі внутрішньої медицини № 
2 та медсестринства за добро-
совісну співпрацю, розуміння 
вимог сьогодення щодо ефек-
тивного навчання студентів та 
сучасної медичної практики, 
професорам Ігорю Вакалюку, 
Віталію Середюку, доцентам: 
Ярославі Ванджурі, Роксолані 
Деніній, Тетяні Налужній, Павлу 
Звонару, Денису Волинському, 
Ігорю Ванджурі, Христині Ле-
вандовській, Наталії Гайналь, 
Ірині Якубовській, Юрію Бо-
цюрку, Оксані Сарапук, Наталії 
Тимочко, Мар’яні Вацебі, Тетяні 
Гриджук, Уляні Юсипчук, Галині 
та Надії Барилам, Надії Галюк, 
Тетяні Мергель, Надії Кулаєць, 
асистентці Євгенії Бардяк, ви-
кладачам фахового медичного 
коледжу Анні Грушецькій, Надії 
Іванів та старшій лаборантці 
Оксані Городчук.

Щиро вдячний моїй родині, 
обом синам – Віталію (профе-

сор кафедри внутрішньої меди-
цини № 2 та медсестринства) 
та Ігорю (доцент, стоматолог), 
обом невісткам – Руслані (кар-
діологиня) та Наталії (експерт-
ка-імунологиня з фаху судової 
медицини), внучці Марті-Андрі-
ані (терапія, імунологиня) та її 
чоловікові, дорогому Роману 
Петровичу, внукам Володими-
ру, Богдану (студентам ІФН-
ТУНГ) та Нестору (школярик) за 
щоденне піклування, всебічну 
підтримку та постійний догляд.

Дякую моїм друзям – побра-
тимам Віктору Якимчуку, Ігорю 
Вакалюку, Любомиру Глуш-
ку, Богдану Дикому, Дмитру 
Александруку, Степану Гени-
ку, Василю Ткачу, Роману Пе-
тровському, Лілії Петровській, 
Олексію Савчуку, Богдану Іван-
ківу, медичних центрів «Доктор 
Царук» (О. Царук, В. Царук, Т. 
Андрійціву, Л. Гордійчук, Т. Шу-
лятинській, О. Гоголь, О. Буб-
новській, О. Дуткевич), «Сімед-
груп» (професор З. Митник, І. 
Остап’як, А. Судус, І. Будзан, Т. 
Петровський, Л. Стефанська, 
О. Стефанський). 

Висловлюю щиру вдячність 
моїм односельчанам із села 
Старуня – Михайлу і Надії Ган-
дзюкам, Юстиції Павлучин-
ській, Михайлу Григоруку, Ганні, 
Оксані, Роману, Миколаю Сере-
дюкам, Оксані Оглоб’як. Дми-
тру Луканю, Василю та Сергію 
Чуфусам, родинам Лукачів, 
Мирославі та Юрію Варгам, на-
двірнянцям Парасковії, Миколі, 
Анатолію та Лесі Рудикам, Світ-
лані, Миколі та Андрію Лаптю-
кам. 

Натепер є цілком обгрун-
товані підстави вважати, що 
жодний «занепад» не загрожує 
ОККЦ, навпаки девізом нашого 
зростання є слова старорим-
ського філософа Сенеки «PER 
ASPERA AD ASTRA», що в пе-
рекладі означає «Через терни 
(труднощі) до зірок».

Нехай Боже Благословення 
буде над всіма нами завжди, 
нині і повсякчас!

Вдячний пацієнт –
професор Нестор СЕРЕДЮК, 

лауреат «Ордена Святого 
Пантелеймона», 

завідувач кафедри 
внутрішньої медицини 

№ 2 та медсестринства 
Івано-Франківського 

національного медичного 
університету.  

Фото 1: лікуючі лікарі відділу інфаркту міокарда з блоком ін-
тенсивної терапії.

Фото 2: моя основна лікую-
ча лікарка.

Фото 3: команда реабілітологів.
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ВШАНУВАННЯ  МЕДСЕСТЕР І МАТЕРІВ
В закладах охорони здоров’я Прикарпаття 

у Міжнародний день медичної сестри звучали 
слова вітань і вдячності тим, хто щодня з тур-
ботою, професіоналізмом і великою душею 

допомагає рятувати життя людей. Кращих працівни-
ків було відзначено і пошановано. 

Вітали також жінок з Днем матері, бо ці два свята 
майже співпали у часі. 

В каплиці святого Миколая 
при КНП «Міська клінічна лікар-
ня № 1 Івано-Франківської місь-
кої ради» молилися за найдо-
рожчих – за матерів. На службі 
були присутні жінки, чиї сини 
зараз тримають небо над нами 
в лавах ЗСУ, та матері, чий біль 
не вщухне ніколи –  ті, хто втра-
тив синів на війні.

Як написали на сторінці за-

Напередодні Міжнародно-
го дня медичної сестри та Дня 
матері у КНП «Солотвинська 
лікарня» відбувся урочистий 
захід з нагоди вшанування пра-
цівників медичної галузі. 

З вітальним словом та бла-
гословенням до присутніх звер-
нувся священник УГКЦ Різдва 
Пресвятої Діви Марії, медичний 

капелан лікарні о. Дмитро Фу-
фалько. 

За сумлінну працю, про-
фесіоналізм, відданість сво-
їй справі та вагомий внесок 
у розвиток охорони здоров’я 
громади медичних працівни-
ків було відзначено грамотами 
Солотвинської селищної ради, 
які вручила перший заступник 

селищного голови Наталія Тю-
тюнник-Купчак.

Також грамоти КНП «Со-
лотвинська лікарня» вручили 
генеральний директор Василь 
Іванцюк та лікар-хірург, голова 
профспілкового комітету Гена-
дій Соколовський.

У своїх виступах вони щиро 
привітали медичних працівни-
ків зі святами, подякували за 
щоденну самовіддану працю, 
турботу про здоров’я людей та 
побажали миру, міцного здо-
ров’я, добробуту і родинного 
тепла.  

Працівники культури Со-
лотвинської громади підготува-
ли цікаві розважальні програми 
та тематичні інтерактиви для 
присутніх. Святкову атмосферу 
заходу доповнили музичні ві-
тання від вихованців Солотвин-
ської дитячої музичної школи, 
а також зворушливий виступ 
матері, яка працює у лікарні, 
разом із донькою. 

Медична сестра... Це «ноги 
безногого, очі сліпого, опора 
дитині, джерело знань та впев-
неності для молодої матері, ву-
ста тих, хто дуже слабкий, щоб 
говорити».

Їхні руки вміють все: зробити 
безболісно укол, поправити по-
душку, повернути лежачого так, 
щоб не відчув болю. Медсестра 
і підбадьорить, і вселить надію 
на швидке одужання, і обереж-
но розчеше, і допоможе поми-
тися, і нагодує, і розрадить, і 
просто пожартує біля ліжка хво-
рого, котрий уже одужує. З їхніх 
рук таблетка і мікстура зовсім 
не гіркі. А перев’язки? Коли їх 
роблять, то зовсім не відчува-
єш болю.

А скільки недоспаних ночей 
під час нічних чергувань, скіль-
ки переживань за важких хво-
рих? 

Теплі й ніжні руки медсе-
стер завжди простягнені, щоб 
захистити хворого, полегшити 
страждання, біль, муки.

Людське життя для них, як 
на долоні.

«Янголами милосердя, очи-
ма і руками лікарів» називають 
цих особливих людей, які ви-

брали важку, часом невдячну, 
але таку людяну, жертовну і не-
обхідну професію.

Щиро вітаємо наших медсе-
стер зі святом! Дякуємо Вам за 
ваш буденний труд, схиляємо 
низько голови в поклоні.

Нехай супутниками Вашо-
го життя і надалі залишаються 
милосердя, терпіння, чуйність, 
увага, професіоналізм, тепла 
посмішка, добре відкрите сер-
це. Щиро вітали медичних се-
стер в КНП «Богородчанська 
ЦЛ».

                Марта ТЕРЕШКО,
                   лікарка лікарні.

У Міжнародний день медич-
ної сестри у каплиці Пресвятої 
Євхаристії КНП «Надвірнянсь-
ка центральна районна лікар-
ня» Надвірнянської міської 
ради традиційно відслужили 
молебень за здоров’я та Боже 
благословення наших медич-
них сестер. Спільну молитву 
очолив отець-капелан Василь 

Кугутяк. Разом із колективом за 
здоров’я медсестер, а також за 
Перемогу українського війська 
молилися і представники влади 
на чолі з головою Надвірнянсь-
кої територіальної громади Зі-
новієм Андрійовичем.

Вдячні медсестрам за пра-
цю, чуйне серце, витримку та 
щоденне служіння людям.

Традиційно у Міжнародний 
день медичної сестри в КНП 
«Бурштинська міська лікарня» 
звучать щирі вітання з профе-
сійним святом, слова вдячності 
тим, хто щодня дарує людям 
допомогу і тепло серця.

І традиційно в цей день біля 
лікарні висаджують троянди – 
як символ вдячності, турботи та 
поваги до праці медсестер. 

У Міжнародний день медич-
ної сестри в обласній дитячій 
лікарні відбулася урочиста ча-
стина з нагоди професійного 
свята. Це вшанування тих, хто 
першими зустрічають пацієнта, 
залишаються поруч у хвилини 
болю, тривоги та боротьби за 
життя, даруючи не лише допо-

У каплиці Божого Милосер-
дя ЦМКЛ Івано-Франківська 
привітали медсестер закладу 
з Міжнародним днем медичної 
сестри. Спершу медичний ка-
пелан о. Богдан Свистюк про-
вів молебень за медсестер. 

Після цього від імені колек-
тиву з привітаннями, подяками, 
грамотами та квітами до медсе-
стер звернулися директор Та-
рас Масляк, медичний дирек-
тор Олег Ціхонь та завідувач 
хірургічного відділення, голова 
первинної профспілкової орга-
нізації ЦМКЛ Анатолій Богуш.

могу, а й людяність та віру.
Під час урочистостей адмі-

ністрація відзначила медичних 
сестер за сумлінну працю, ви-
сокий професіоналізм, відда-
ність своїй справі та вагомий 
внесок у розвиток медсестрин-
ства й охорони здоров’я дитя-
чого населення Прикарпаття.

З вітання ДОЗ ОДА
Вшановуємо працю фахівчинь, без яких лікування та одужання 

пацієнтів були б неможливим. Адже саме медсестри є однією з 
найважливіших опор системи охорони здоров’я. Вони забезпечу-
ють безперервний догляд за пацієнтами, допомагають лікарям у 
лікувальному процесі та створюють атмосферу довіри й підтримки. 

Дякуємо за відданість, професійність, людяність та бажання 
до постійного фахового вдосконалення. Адже праця медичних се-
стер особливо цінна у час війни та кризових викликів. Це постійна 
праця у складних умовах, порятунок життів, допомога пораненим, 
підтримка ветеранів, дітей та людей похилого віку.

Дякуємо кожній з Вас не лише сьогодні, але й пам’ятаємо про 
вашу працю та турботу щоденно.

кладу в ФБ, «Дивитися в ці очі 
– почесно і водночас неймовір-
но важко. Кожне слово молитви 
було пронизане вдячністю за 
їхню силу, терпіння та жертов-
ність. Низький уклін вам, дорогі 
матусі, за ваших синів-героїв! 
Ваша віра – це наш щит, а ваша 
пам’ять – наш обов’язок.

Дякуємо за життя. Дякуємо 
за волю. Слава Україні!».

Відзначення медичних сестер з нагоди Міжнародного дня ме-
дичної сестри проходило в медичних закладах Прикарпаття за 
підтримки первинних профспілкових організацій ЗОЗ.
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 Зі студентського життя освітніх медичних закладів

Представниці прикарпат-
ських медичних освітніх закла-
дів успішно виступили у фіналь-
ному етапі ХVІ Міжнародного 
мовно-літературного конкурсу 
учнівської та студентської мо-
лоді імені Тараса Шевченка.

Студентка 5 групи 4 кур-
су медичного факультету Іва-
но-Франківського національного 
медичного університету Марія 
Матлюк здобула почесне третє 

ПЕРЕМОГИ СТУДЕНТІВ
місце серед студентів закла-
дів вищої освіти (спеціальнос-
ті негуманітарного напрямку 
навчання). Науковий керівник 
Оксана Мельничук.

Здобувачка освіти 4 групи 2 
курсу ОПП Сестринська спра-
ва КЗФПО «Івано-Франківський 
медичний фаховий коледж» 
ІФОР Мар’яна Новіцька теж на 
третьому місці серед студентів 
закладів фахової передвищої 

Команда «Пульс Перемоги» 
КЗФПО «Івано-Франківський ме-
дичний фаховий коледж» ІФОР 
здобула друге місце на другому 
етапі обласного конкурсу «Сер-
цем єдиним, ми – Україна» се-
ред закладів професійної та 
фахової передвищої освіти, 
який проводить департамент 
освіти і науки обласної держав-
ної адміністрації за підтримки 
голови ОВА.

У  складі команди – десять 
здобувачів освіти першого-дру-
гого курсів. Вони представи-
ли п’ятихвилинну патріотичну 
композицію з трьох номерів: 
танець, пісня і вірш. Отримали 
високі бали за логотип і за ком-
позицію.

Команда «Пульс Перемоги» 
Івано-Франківського медичного 
фахового коледжу візьме участь 

освіти (спеціальності негума-
нітарного напрямку навчання). 
Готуватися до конкурсу їй допо-
магала викладачка української 
мови та літератури коледжу 
Мар’яна-Марія Струк.

Вже традиційно представ-
ники ІФНМУ і ІФМФК є призе-
рами Міжнародного мовно-літе-
ратурного конкурсу учнівської 
та студентської молоді імені 
Тараса Шевченка, який про-
водиться задля вшанування 
творчої спадщини Кобзаря, сти-
мулювання учнівської та сту-
дентської молоді до вивчення 
української мови і літератури.

у ІІІ етапі обласного конкурсу 
«Серцем єдиним, ми – Україна» 
і виступить на гала-концерті.

Вітаємо студентів з перемогами в літературних, екологічних конкурсах і спортивних турнірах!

Студентки Івано-Франківського національного медичного 
університету продемонстрували високий рівень майстерності 
на відкритому Чемпіонаті України з Кіокушинкай Карате Унія по 
КАТА, який відбувся в Івано-Франківську. 

У змаганнях взяли участь спортсмени з 13 областей Украї-
ни, які продемонстрували високий рівень підготовки, техніки та 
спортивної майстерності.

Другокурсниці факультету наук про здоров’я ІФНМУ гідно 
представили свій навчальний заклад і вибороли призові місця 
у змаганнях.

Анастасія Симончук, студентка спеціальності «Терапія та 
реабілітація (Фізична терапія)», виступала в категорії С серед 
жінок віком 18-45 років і здобула срібну нагороду.

Соф’я Новенко, яка навчається за тією ж спеціальністю, 
змагалася в категорії Б серед жінок цієї ж вікової групи та вибо-
рола золото.

Дівчата гідно представили ІФНМУ на всеукраїнському рівні.

У межах проєкту «Освітній 
Upgrade» в Івано-Франківсько-
му національному медичному 
університеті завершила роботу 
«Школа агентів змін у медич-
ній освіті». Реалізація цього 
освітнього курсу стала можли-
вою завдяки групі викладачів 
ІФНМУ: Орині Децик, Наталії 
Чернюк, Володимиру Волоши-
новичу, Інні Марків, Анастасії 
Стефанишин, Тетяні Мізюк та 
Галині Козінчук, які пройшли 
навчання у різноманітних шко-
лах і на тренінгах Україно-швей-

ШКОЛА 
АГЕНТІВ ЗМІН

царського проєкту «Розвиток 
медичної освіти», а також у 
межах інших міжнародних про-
грам.

Останнє, п’яте заняття було 
проведене у форматі академіч-
ного ретриту на тему «Практики 
резилієнтності» в приміщенні 
університетського наукового 
кафе «Академка». Кожен учас-
ник мав змогу поділитися влас-
ним досвідом стресостійкості в 
сучасних умовах та обговорити 
практичні підходи до збережен-
ня професійного ресурсу.

В Івано-Франківському наці-
ональному медичному універ-
ситеті для талановитої молоді 
відбулася особлива мотивацій-
на зустріч – Motivation Brunch з 
ректором, організована спільно 
з Івано-Франківським науковим 
природничо-математичним лі-
цеєм ім. Івана Пулюя. Директор 
ліцею Мирослав Бідичак теж 
долучився до відкритого діало-
гу з учасниками події.

У заході взяли участь пе-
реможці та призери обласних 
олімпіад – учні, які вже сьогодні 

МОТИВАЦІЙНА
ЗУСТРІЧ 

демонструють високий рівень 
знань, критичного мислення та 
активну життєву позицію.

Разом із ректором ІФНМУ, 
професором Романом Яци-
шиним, студентами і представ-
никами медичного факультету 
– доцентами Андрієм Проци-
ком і Любов’ю Сливкою – гості 
заходу говорили про мотива-
цію, освіту, майбутнє України і 
роль молоді у його формуванні. 
Мали можливість більше дізна-
тися про можливості, які відкри-
ває навчання в ІФНМУ. 

КОНКУРС 
МЕДСЕСТЕР

З нагоди Міжнародного дня 
медичної сестри в КЗФПО «Іва-
но-Франківський медичний фа-
ховий коледж» ІФОР відбувся 
фінальний етап конкурсу серед 
здобувачів освіти випускних 
курсів, щоб визначити кращих у 
медсестринській справі. У ньо-
му взяли участь шестеро сту-
дентів з різних груп.

Цьогорічні конкурсанти про-
демонстрували надзвичайно 
високий рівень професійної 
майстерності, що свідчить про 
якість підготовки у коледжі та 
відповідає сучасним стандар-

там. Майбутні медичні сестри 
показали не лише бездоганну 
техніку виконання маніпуляцій, 
а й глибоку теоретичну базу, що 
є фундаментом їхньої майбут-
ньої професії.

Журі, до складу якого увійш-
ли досвідчені викладачі, відзна-
чили високий рівень підготовки 
всіх учасників. А переможцями 
стали: І місце – Богдана Вер-
нер, ІІ місце – Анна Канюк, ІІІ 
місце – Ольга Руда.

Здобувачі освіти, які бра-
ли участь у конкурсі, отримали 
безцінний досвід.

Здобувачка освіти групи 1-1 ОПП Лікувальна справа 
КЗФПО «Івано-Франківський медичний фаховий коледж» ІФОР 
Діана Лесюк посіла друге місце у Всеукраїнському конкурсі «Я 
обираю не зривати», який проводить Всеукраїнська екологіч-
на ліга разом з Всеукраїнською дитячою спілкою «Екологічна 
варта» у межах природоохоронної акції «Первоцвіт» задля 
збереження ранньоквітучих рослин України. 

Діана під керівництвом викладачки біології і екології Вітос-
лави Пичіль підготувала соціальний відеоролик із закликом 
«Не нищ первоцвіти!», за який здобула друге місце у номіна-
ції «Голос природи у кадрі». Цей відеоролик поширювався у 
Фейсбуці.

Основні завдання конкурсу «Я обираю не зривати», який 
об’єднав учасників з усіх областей України, – привернути ува-
гу до проблем охорони ранньоквітучих лісових рослин, розви-
вати дослідницькі навички у молоді, прищеплювати любов до 
природи і збереження біорізноманіття.

В минулому році представниці ІФМФК теж були серед пе-
реможців такого Всеукраїнського конкурсу.
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Наші свята

           Сторінку підготувала
                                                                     Марта ТЕРЕШКО

На полотно лягли малюнки:
І рожі, й квіти, і листки.

У хрестик шиті візерунки
Із кольорів сімох нитки.

У культурі практично 
будь-якого народу є речі, які 
яскраво відображають його 
особливу національну тради-
цію. Вишиванка – яскравий при-
клад і підтвердження цьому.

Ідею акції «Всесвітній день 
вишиванки» у 2006 році, рівно 
20 років тому, запропонувала 
студентка факультету історії, 
політології та міжнародних від-
носин Чернівецького національ-
ного університету імені Юрія 
Федьковича Леся Воронюк. А 
поштовхом до реалізації ідеї та 
святкування стала вишиванка 
Ігоря Житарюка, яку він регу-
лярно одягав, як чимало інших 
студентів. Леся запропонувала 
одногрупникам та студентам 
обрати один день і всім разом 
одягнути вишиванки. Спочатку 
у вишиванках прийшли кілька 
десятків студентів та кілька ви-
кладачів факультету. 

Та вже протягом наступних 
років свято розрослося до все-

НАШЕ КОРІННЯ 
І ТРАДИЦІЇ

українського рівня, до нього по-
чала долучатися українська ді-
аспора по всьому світу, а також 
прихильники України.

Саме вишиванка завжди 
була і залишається українською 
святинею. Вона символізує в 
собі високу мудрість, духовне 
багатство та зв’язок поколінь.

День вишиванки відзна-
чають не лише в Україні, а й 
у більш як 50 країнах світу. У 
2014 році свято вийшло за межі 
нашої країни і стало Всесвітнім. 
Наш національний одяг одяга-
ють зірки шоу-бізнесу, політики 
з різних куточків світу та зна-
менитості. Вишиванка стала не 
лише ідентифікатором україн-
ства, а й надзвичайно красивим 
та ошатним вбранням для бага-
тьох людей.

Вишиванка – це не просто 
одяг, а щось дуже особливе: 
особисте, рідне, святе, символ 
здоров’я, краси та щасливої 
долі.

Не забуваймо про вишиван-
ку і ми. Бережім і шануймо наш 
національний символ, одягай-
мо і носім його з гордістю.

21 травня – Всесвітній день вишиванки

Незважаючи на той факт, що 
в середньому людські ребра за 
рік роблять близько 5 мільйонів 
рухів, тільки для травматолога 
не секрет, що ключиця є кісткою, 
котра найчастіше ламається. 
Велика гомілкова кістка одна з 
найміцніших, вона здатна ви-
тримувати навантаження до 1,5 
тонн, тобто міцніша за бетон. 
А найбільшою за довжиною в 
людському скелеті є стегнова 
кістка. Її довжина, як правило, 
складає 27,5% від загального 

ПРОФЕСІЙНІ СВЯТА

А Він, як вчора, так і нині, –
Чи дощ іде, чи пада сніг –

Тримає всесвіт України
На плечах дужих дум своїх.
22 травня велична дата для 

всіх тих, хто гідно зве себе укра-
їнцем. У цей день прах Тараса 
Григоровича Шевченка, згідно 
з його заповітом, було пере-
поховано на Чернечій горі, яку 
згодом стали називати Тарасо-
вою. Протягом півтора століт-
тя до цього священного місця 
не заростають травою стежки. 
Вже давно могила Кобзаря ста-
ла Єрусалимом та Меккою для 
мільйонів вдячних українців.

...Важкою для Шевченка 
була зима 1861 року. Хвороби 
підкосили його, поет все біль-
ше відчував свою самотність і 
згадував рідну Батьківщину, на 
яку не повертався у силу різних 
обставин. 9 березня, у свій 47-й 
день народження, відчуваючи 
близький кінець, Тарас Шевчен-
ко висловив останнє бажання 
– знайти вічний упокій на рідній 
землі, у Каневі. Вранці 10 бе-
резня його не стало.

У СЕРЦІ З ВЕЛИКИМ КОБЗАРЕМ
22 травня – день перепоховання Тараса Шевченка

17 ТРАВНЯ – ВСЕСВІТНІЙ 
ДЕНЬ ПУЛЬМОНОЛОГА
Завдяки легеням ми дихає-

мо і живемо. Кожен день через 
наші легені проходить близь-
ко 10 тисяч літрів повітря, при 
цьому ми в середньому робимо 
20-25 тисяч вдихів та видихів. 

Легені отримали таку назву, 
тому що це єдиний орган, який 
тримається на поверхні води, 
якщо його туди помістити. Всі 

19 ТРАВНЯ – ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ 
СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ

Всесвітній день сімейного 
лікаря відзначається 19 травня 
з ініціативи Всесвітньої орга-
нізації сімейних лікарів з 2010 
року. Таке календарне свято 
підкреслює роль і внесок сімей-
них лікарів в системи охорони 
здоров’я в усьому світі.

Сімейні лікарі завжди були 
основою охорони здоров’я. 
Вони можуть забезпечити все-
бічну, співчутливу і орієнтовану 

20 ТРАВНЯ – ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ 
ТРАВМАТОЛОГА

Поховали Т. Г. Шевченка за 
кошти друзів у Петербурзі. Тіль-
ки через три місяці царський 
уряд дозволив перевезти домо-
вину в Україну. Дорога, яка три-
вала 14 днів, була надзвичайно 
важкою.

На Вкраїні із Великим Укра-
їнцем прощалися тисячі людей: 
поети, інтелігенція, студент-
ство, родичі, знайомі – особи-
сто й через безсмертні записи. 
Як згадують сучасники, в той 
день біля домовини падали ти-
сячі гірких сліз.

Канівський протоієрей Гнат 
Мацкевич, котрий виконував 
перепоховання, сказав такі сло-
ва:

«Тут, на одній із найвищих 
гір Дніпрових, як на горі Голго-
фі, подібно Хресту Господньо-
му, водрузиться Хрест Кобзаря, 
що його бачитимуть і по цю, і по 
ту сторону Дніпра».

За злим фатумом долі, по-
хорон Світоча усіх українців від-
бувався саме у ті дні, коли цар 
«дарував» кріпакам волю.

Сьогодні, згадуючи день ви-

конання останньої волі Вели-
кого Кобзаря, ми вшановуємо 
його світле ім’я пам’яттю про 
нього. 

Згадаймо ще раз у вільній 
державі того, до якого прислу-
хався увесь світ, благовісне 
слово якого піднімало дух, ста-
вало розрадою, таким очікува-
ним пророцтвом – Тараса Шев-
ченка.

...І на оновленій землі

Врага не буде, супостата,

А буде син, і буде мати,

І будуть люде на землі.

інші органи, на жаль, тонуть у 
воді.

Своє професійне свято 
«День пульмонолога» лікарі 
пульмонології відзначають 17 
травня. 

Це лікарі-терапевти, які спе-
ціалізуються в діагностиці та лі-
куванні захворювань дихальної 
системи людського організму. 

Хороший пульмонолог завж-
ди знає, що проблеми з легеня-
ми можуть бути надто тяжкими, 
тому завжди уважно проводить 
обстеження кожного пацієнта.

на людину допомогу в досяг-
ненні мети загального охоплен-
ня медичними послугами.

У день календарного свята 
є прекрасна можливість визна-
ти центральну роль цієї спеці-
альності в наданні персональ-
ного, комплексного і постійного 
медичного обслуговування для 
всіх пацієнтів. 

Це також можливість відзна-
чити успіхи, досягнуті в сімейній 

медицині, і особливий внесок 
сімейних лікарів в усіх країнах 
світу.

росту людини, а найменшою 
(3-4 мм) є кістка стремено, роз-
ташована в середньому вусі. 
Людські кістки постійно оновлю-
ються приблизно кожні 7 років. 

Своє професійне свято 
травматологи відзначають 20 
травня. Травматологія, хірур-
гія ушкоджень отримала свій 
розвиток в результаті немину-
чості травм та поранень у всі 
часи і народи. Лікарі-травма-
тологи кожен день стикаються 
з безліччю найрізноманітніших 

травм своїх пацієнтів, іноді тра-
пляються дуже складні і важкі 
випадки, але завжди можна 
розраховувати на їхній досвід і 
компетентність.

Такі календарні дні – це нагода звернути ува-
гу громадськості до тих чи інших захворювань, 
проводити просвітницькі заходи задля профі-
лактики недуг і зміцнення здоров’я.

Водночас це маленькі професійні свята ліка-
рів-спеціалістів. Вітаємо їх, висловлюємо вдяч-

ність за їхню працю, за те, що дбаєте про здо-
ров’я людей та повертаєте їм надію на краще. 

Нехай вдячні очі пацієнтів будуть для вас 
нагородою і стимулом ще відповідальніше ви-
конувати свій лікарський обов’язок. Нехай сили 
та енергія будуть безмежними!

21 травня – 
Вознесіння Господнє

Вознесіння – свято з «пла-
ваючою» датою, яка безпосе-
редньо залежить від Великод-
ня, випадає на 40-й день після 
Світлої неділі та завжди припа-
дає на четвер. 

У 2026 році Вознесіння Го-
споднє відзначаємо 21 травня.

Це важливий день для всіх 
віруючих. Згідно з Євангелієм, 
Ісус Христос після свого во-
скресіння з мертвих понад мі-
сяць перебував на землі серед 
своїх учнів і пастви. А після за-
кінчення цього терміну Спаси-
тель зібрав апостолів у перед-
місті Єрусалима Віфанії на горі 
Елеон, благословив їх і у плоті 
вознісся на небо.

Цим святом закінчується 
великодній період, і в середу 
вранці останній раз в році зву-
чать великодні піснеспіви. У на-
роді вважалося, що в цей день 
весна остаточно переходить в 
літо, стає по-справжньому спе-
котно, відцвітають сади.
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Духовність, милосердя, благодійність

В КНП «Рожнятівська багатопрофільна лікарня» Рожнятівської 
селищної ради відбулося освячення кабінету капелана в охороні 
здоровʼя. Божественну літургію очолив о. Ярослав Рохман – голо-
ва комісії охорони здоров’я Івано-Франківської Архієпархії УГКЦ.

Генеральному директору закладу Віктору Тріщу вручили при-
вітальну грамоту від Архієпископа і Митрополита Івано-Франків-
ського Владики Володимира Війтишина.

В кабінеті капелана в охороні здоровʼя, де капеланське служін-
ня здійснює о. Василь Філіпович, зможуть отримати духовну опіку 
не тільки хворі, а й медичні працівники лікарні та рідні хворих.

КАБІНЕТ 
КАПЕЛАНА 
В ЛІКАРНІ

В обласній дитячій клінічній лікарні відбу-
лася дуже тепла подія – День піци. Пацієнтів, 
їхніх батьків та працівників закладу протягом 
дня пригощали піцою, печивом та теплими на-
поями.

Чудова ініціатива, бо дитинство триває і у 
стінах лікарні. І важливо, що найяскравішими 
спогадами від цього періоду будуть не медичні 
процедури.

На жаль, тривога завадила запланованим 
активним розвагам з аніматорами. Але в ОДКЛ 
обіцяють знайти час їх ще провести.

Свято відбулося завдяки підтримці дру-
зів з Італії – благодійної асоціації «Anteas 
Alessandria» у співпраці з Івано-Франківською 
архієпархією УГКЦ та БО «Мізерікордія».

*  *  *
Також за сприяння асоціації «Anteas 

Alessandria» у співпраці з БО «Мізерікордія» Іва-
но-Франківської Архієпархії УГКЦ, Івано-Фран-
ківською обласною організацією Національної 
спілки журналістів України та Фундацією до-
брочинців вдалося організувати лікування 13 
важкохворих дітей у провідних клініках Італії. 
Італійські друзі часто надають закладу гумані-
тарну допомогу медичними засобами та пред-

ДЕНЬ ПІЦИ В ОДКЛ

метами догляду. І не вперше організовують свято в 
стінах лікарні задля посмішок тих, кого лікують і тих, 
хто лікує.

Вони сиділи навпроти: мате-
рі, бабусі з одного боку і з іншо-
го – відвідувачі Комунального 
закладу «Івано-Франківський 
міський центр соціально-психо-
логічної реабілітації та денно-
го перебування дітей та осіб з 
функціональними обмеження-
ми «Дивосвіт». Хоча через оті 
«функціональні обмеження» 

СВЯТО МАТЕРІ В ЦЕНТРІ «ДИВОСВІТ»
зв’язок між ними у повсякден-
ному житті мусить бути особли-
во міцним, подекуди настільки, 
що з народженням дитини світ 
рідних перевертається «з ніг на 
голову». 

Відмова від звичного для ін-
ших людей життя, від кар’єри, 
від власних захоплень і вільно-
го часу – мами в таких родинах 
невтомні, як бджілки. Тож не 
випадково в оформленні реа-
білітаційного залу переважали 
працьовиті бджілки і ромашки 
як символ стійкості, щирої лю-
бові, вірності. 

До свята матері відвідувачі 
Центру готувалися заздалегідь: 
вивчали вірші, пісні, робили 
вітальні листівки. І кожний ви-
ступ, навіть якщо це було кілька 
слів, винагороджувався опле-
сками. 

Дякували своїм матерям 
– за особливу любов, жертов-
ність, відданість і силу. Дякува-
ли матерям, чиї діти захищають 

Україну в лавах ЗСУ. Хвилиною 
мовчання вшанували полеглих 
у цій війні.

А ще були конкурси, в яких 
переможцями ставали всі ко-
манди. В кожній команді – мама 
(бабуся) і дитина (незалежно 
від віку). 

Найзворушливіша мить – 
вручення власноруч зроблених 
квітів і вітальних листівок ма-
мам. А на завершення – фото-
сесія, світлини з рідними.

Матері вдячні директорці 
Центру «Дивосвіт» Оксані Він-
тоняк, соціальним педагогиням 
Аліні Бриусенко і Наталії Ро-
венко, психологині Надії Селе-
пій, медсестрі Лілії Сліпенчук 
за свято, яке вони допомогли 
зробити їхнім дітям. 

Навіть складно сказати, 
кому воно потрібніше: у цих 
мам з дітьми спільний шлях, 
спільні випробування, спільні 
радощі.

                  Галина ДОБОШ.

Запаморочливо пахне бу-
зок, тихесенько видзвонюють 
білосніжні келихи конвалій, а 
повітря, настояне на пахучім 
квіту, додає нам сили, любові 

МОЛЕБЕНЬ ДО БОГОРОДИЦІ
і тепла. На дворі благословен-
ний травень – місяць Богороди-
ці, яка благословила у Хресну 
путь свого єдиного сина – Спа-
сителя людства. До Матері Бо-
жої звертаються християни, про-
сячи заступництва й допомоги. 
Вона – єдина надія для зневі-
рених, допомога для тих, хто 
втратив віру на краще життя.

Діти, молодь, дорослі та 
люди поважного віку поспіша-
ють до храму подякувати Не-
бесній Матінці, Пречистій Діві 
Марії за все і просити Божих 
ласк у всіх потребах життя для 
себе, для родини, для нашого 
народу.

Кожний день капелан лікар-
ні КНП «Богородчанська ЦЛ» 
о. Михайло Момот відправляє 

в капличці Святого Пантелей-
мона Маївку – Молебень до 
Пресвятої Богородиці. Медичні 
працівники, присутні в каплич-
ці, покірно схиляють голови 
перед святим образом Матері 
Божої і просять захисту і охоро-
ни під святим покровом Марії у 
щирих молитвах і благаннях, з 
великою любов’ю і радістю ви-
мовляють святе ім’я, наслідую-
чи Її благу покору, послух, ніжну 
терпеливість, жертовність. 

Пам’ятаємо, що жодне з 
наших «Богородице Діво» не 
пропаде марно. Вона нас чує, 
щедро подарує усе, що нам 
найбільше потрібно у нашому 
житті – миру для рідної країни.

              Марта ТЕРЕШКО,
                   лікарка лікарні.

9 травня працівники Іва-
но-Франківського обласного пе-
ринатального центру з нагоди 
Дня акушера, Дня лаборанта 
та Міжнародного дня медичної 
сестри здійснили паломниць-
ко-рекреаційну поїздку у Ма-
нявський скит – «Український 
Афон», а також відвідали Ма-
нявський водоспад – одну з 
найкрасивіших природних пер-
лин Прикарпаття.

Під час поїздки присутні 

ПОЇЗДКА У 
МАНЯВСЬКИЙ СКИТ

мали нагоду помолитися за ме-
дичних працівників, їхні родини, 
породіль та захисників України, 
а також вшанувати пам’ять по-
леглих Героїв і медиків, які від-
дали життя за інших.

Спільна молитва, краса кар-
патської природи, щире спіл-
кування та тепла атмосфера 
подарували всім духовне онов-
лення, мир у серці та нові сили 
для щоденного служіння лю-
дям.

З нагоди Дня матері 10 
травня в Архікатедраль-
ному і Митрополичому 
соборі Івано-Франківська 
відбулася Архієпархіаль-
на молитва на вервиці за 
участі родин — матерів, 
батьків та їхніх дітей. 
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Розповсюдження безкоштовне.

Реєстраційне
 свідоцтво 
ІФ 540
від 10.02.2005 р.

У дворику Івано-Франків-
ського національного медич-
ного університету в межах 
книжкового фестивалю «Сло-
во» відбулася творча зустріч із 
відомим українським письмен-
ником Василем Шклярем. Мо-
дератором події став Мирослав 
Кошик.

Захід об’єднав студентів, 
викладачів, представників гро-
мадськості та поціновувачів 
сучасної української літерату-
ри. Атмосфера зустрічі була 
щирою, живою та сповненою 
глибоких роздумів про людину, 
історію, національну пам’ять і 
духовні цінності.

Із вітальним словом до при-
сутніх звернулися ректор ІФН-
МУ Роман Яцишин та міський 

ЗУСТРІЧІ НА КНИЖКОВОМУ 
ФЕСТИВАЛІ «СЛОВО»

голова Івано-Франківська Рус-
лан Марцінків. 

Під час творчого діалогу 
Василь Шкляр розповідав про 
свої твори, джерела натхнення, 
історичні сюжети та світоглядні 
проблеми, які порушує у своїй 
творчості. 

Також ділився спогадами зі 
свого життя та творчого шляху, 
згадував людей і події, які впли-
нули на його світогляд та стали 
основою для художніх образів і 
сюжетів книг.

Особливу увагу учасників 
привернули міркування пись-
менника про духовну силу 
українців, історичну пам’ять та 
необхідність збереження на-
ціональної ідентичності через 
культуру й книгу. Присутні мали 

В атріумі Івано-Франків-
ського національного медич-
ного університету відбулася 
літературно-мистецька імпреза 
«Vivere memento» («Пам’ятай, 
що живеш»), присвячена поста-
ті Івана Франка. Її проведення є 
особливо символічним, адже в 
Івано-Франківській області три-
ває Рік Івана Франка. 

Захід об’єднав студентську 
молодь фахового медичного 
коледжу та медичного універси-
тету довкола постаті видатного 
українського мислителя, пись-
менника і громадського діяча.

Імпреза зібрала численних 
гостей: студентів, викладачів, 
представників адміністрації та 
поціновувачів української куль-
тури. Атмосфера заходу була 
наповнена глибоким змістом, 
емоційністю та щирою зацікав-
леністю аудиторії.

Програма мистецького захо-
ду поєднала літературу, сценіч-
не мистецтво та хореографію. 

ЛІТЕРАТУРНО-
МИСТЕЦЬКА 

ІМПРЕЗА «VIVERE 
MEMENTO»

Звучали художні монологи, 
поезія, пісні й мелодія флей-
ти. Можна було почути цікаві й 
маловідомі факти з життя пись-
менника.

Важливим моментом ста-
ла хвилина мовчання – як знак 
пошани й вдячності героям, які 
віддали життя за Україну.

У вітальному слові прорек-
тор з науково-педагогічної ро-
боти, стратегічного розвитку та 
інновацій в ІФНМУ Олександр 
Бульбук наголосив на значен-
ні культурної спадщини та ролі 
молоді в її осмисленні..

Літературно-мистецьку ім-
презу «Vivere memento» органі-
зувала та провела викладачка 
кафедри українознавства та фі-
лософії, голова Ради кураторів 
ІФНМУ Оксана Олійник.

Такі заходи сприяють фор-
муванню не лише професійних 
компетентностей, а й світогляд-
них цінностей майбутніх меди-
ків.

Культурно-мистецька палітра

У межах Європейського 
тижня громадського здоров’я 
особлива увага приділяється 
темі зміцнення та підтримки 
медичних працівників. Тож ко-
лектив ДУ «Івано-Франківський 
обласний центр контролю та 
профілактики хвороб МОЗ 
України» провів активну рухан-
ку просто неба. Спільні фізичні 
вправи стали не лише спосо-
бом розминки, а й важливим 
елементом формування кор-
поративної культури здоров’я, 
що допомагає зняти напругу 
та перезавантажитися посеред 
робочого дня.

Окрім спільної активності, 
фахівці центру вже протягом 
місяця впроваджують цифрові 
рішення для підтримки фізич-
ної форми, долучившись до 
мобільного додатка StepUp. Ця 
ініціатива мотивувала багатьох 
працівників зробити щоденну 
ходьбу корисною звичкою. 

СПІЛЬНА РУХАНКА

Було також відзначено п’я-
тьох найактивніших учасників 
проєкту. Їм вручили спортивний 
інвентар та корисні перекуси 
для підтримки енергії та по-
дальших тренувань.

У повідомленні на сторінці 

ОЦКПХ у  ФБ, зазначено: «Зміц-
нюючи здоров’я медичної спіль-
ноти, ми подаємо приклад усій 
громаді. Пам’ятаймо: навіть 15 
хвилин активності щодня здатні 
суттєво покращити якість життя 
та професійну продуктивність».

можливість поспілкуватися з 
автором у невимушеній атмос-
фері, придбати книги Василя 
Шкляра та отримати автографи.

На відзначення 364-ї річниці 
заснування Івано-Франківська 
на базі Івано-Франківського 
національного медичного уні-
верситету відбулися й інші 
культурно-просвітницькі події, 
які об’єднали письменників, 
науковців, студентів, митців та 
гостей міста. 

На локації біля ІФНМУ про-
ходили презентації книг су-
часних українських авторів та 
творчі зустрічі. Зокрема, пись-
менник Василь Добрянський 
презентував роман «Зламані 

сходи», а український письмен-
ник Олег Гавриш представив 
книгу «Казки баби Гавришихи». 
Також відбулася тематична зу-
стріч представників видавничої 
сфери, присвячена сучасному 
українському книговиданню та 
співпраці з авторами світового 
рівня.

Фестивальні події продов-
жилися на локації «Бібліотека 
медуніверситету», де відбули-
ся презентації книг сучасних 
українських авторів та творчі 
зустрічі. Зокрема, Василь Ван-

чура представив книгу Анато-
лія Влімовського «Мій коханий 
кандидат» – роман про вибо-
ри в Америці, політичні інтриги 
та боротьбу між цінностями й 
інтересами у сучасному світі. 
Письменниці Мар’яна Стефак 
і Любов Долик презентували 
свої книги. А Надія Сеньовська 
представила книгу «Дружина 
Героя: посібник з виживання», 
присвячену емоційному досвіду 
дружин українських військових. 

Проведення таких заходів 
на базі ІФНМУ підтверджує, що 
університет є не лише освітнім 
і науковим осередком, а й важ-
ливим центром культурного та 
громадського життя міста.

«Цікаві локації Івано-Фран-
ківська»: пізнаємо місто крізь 
призму історії та культури.

До 364-ї річниці заснування 
Івано-Франківська завідувач ка-
федри українознавства і філо-
софії ІФНМУ, д. і. н.Ігор Любчик, 
та доцентка кафедри, к. і. н. 
Любов Сливка ініціювали й про-
вели екскурсійний тур «Цікаві 
локації Івано-франківська».

Учасниками заходу стали 
студенти медичного факульте-
ту, значна частина яких пред-
ставляє різні регіони України. 
Під час екскурсії молодь мала 
нагоду ближче ознайомитися з 
історико-культурною спадщи-

ЕКСКУРСІЙНИЙ 
ТУР МІСТОМ

ною міста, його архітектурними 
перлинами та атмосферними ло-
каціями, що формують унікаль-
не обличчя Івано-Франківська.

Екскурсійний тур став не 
лише пізнавальною мандрівкою, 
а й чудовою можливістю для 
студентів відчути дух міста, по-
глибити знання про його історію 
та культурні традиції, а також 
усвідомити важливість збере-
ження національної спадщини.

Подібні ініціативи кафедри 
українознавства і філософії 
сприяють формуванню у сту-
дентської молоді патріотизму, 
історичної пам’яті та любові до 
рідного краю.


